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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

écoles
Question écrite n° 43641

Texte de la question

M. Jean Tiberi demande à M. le ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et de la
recherche si le Gouvernement a conservé le projet de distribution d'un livret républicain dans les écoles et les
premiers enseignements qu'il a pu en retirer.

Texte de la réponse

Réalisé avec le concours de l'inspection générale de l'éducation nationale et la collaboration de nombreuses
personnalités reconnues, l'ouvrage l'Idée républicaine aujourd'hui, a été présenté à la presse le 10 juin 2004 et
distribué dans tous les établissements à la rentrée de septembre. Le ministre a demandé aux chefs
d'établissements de le mettre à la consultation des élèves et de le fournir aux professeurs, notamment de
français, d'histoire-géographie, de philosophie et, au lycée, à ceux qui sont chargés de l'enseignement de
l'éducation civique, juridique et sociale. Il est disponible dans les librairies et consultable sur le site pédagogique
du ministère : http ://eduscol.education.fr et le site du centre national de la documentation pédagogique : http
://www.cndp.fr. Plus qu'un simple livret, cet ouvrage se présente comme un guide et un véritable outil de
référence. Il propose en effet un abécédaire des mots et concepts clés de la République, des repères
chronologiques et juridiques, une anthologie de textes littéraires et historiques mais aussi d'oeuvres
cinématographiques ou d'émissions de télévision de registres différents et utilisables à tous les niveaux. Il s'agit
d'aider tous ceux qui ont pour tâche, au quotidien, d'expliquer et de faire comprendre le sens, la force et la
modernité des principes qui fondent, dans la République française, la communauté des citoyens et sur lesquels
repose notre école. En un temps où la représentation nationale rappelle par la loi les règles qui découlent des
principes fondateurs du pacte républicain, l'élaboration et la diffusion de ce guide marquent la volonté de
l'institution scolaire de renforcer son action pédagogique et de faire vivre nos valeurs fondamentales.
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